
Palabras de la Directora Liliana de Torres-Muga, en ceremonia de presentación del 
libro  “La Carta Democrática Interamericana y el Rol de la OEA en el Siglo XXI”, 

del Ministro-Consejero Germán Vera Esquivel 
 
 

30 de setiembre de 2014 
 
Muy buenas noches.  Muchas gracias por la gentil presencia del distinguido auditorio. 
 
A la Academia Diplomática Javier Pérez de Cuéllar es particularmente grato servir de 
sede a esta actividad, destinada como sabemos a la presentación de la obra “La Carta 
Democrática Interamericana y el Rol de la OEA en el Siglo XXI”, que es el más 
reciente libro del Ministro-Consejero en el Servicio Diplomático de la República, doctor 
Germán Vera Esquivel, quien actualmente desempeña funciones de su categoría en la 
Embajada del Perú en Honduras.   
 
Esta presentación la realiza la Academia con el Instituto de Estudios Social-Cristianos, 
conducido por el destacado jurista, internacionalista y analista, doctor Francisco 
Belaunde Matossian. Felicitamos cordialmente al Dr. Belaunde en el cuadragésimo 
aniversario de esa entidad, que orienta su trabajo hacia la inclusión social, la 
consolidación de la institucionalidad democrática y con vistas a la formación de una 
sociedad más justa y solidaria. El libro que estamos presentando constituye una 
publicación precisamente del Instituto de Estudios Social-Cristianos.                    
 
 
Distinguido exalumno de esta Academia; doctorado en Derecho en la Pontificia 
Universidad Católica del Perú, con Maestrías en Bélgica, Reino Unido y 
Panamá,  catedrático en San Marcos y en la Universidad San Ignacio de Loyola, el 
Ministro-Consejero Vera Esquivel tiene una importante producción bibliográfica, sobre 
temas relacionados con el medio ambiente, el desarrollo sostenible, cambio climático, 
derecho internacional, asuntos del mar. 
 
Podemos afirmar que doquiera ha laborado mi joven colega Vera Esquivel, ya sea en 
Cancillería o en misiones del Perú en el exterior, ha dejado su impronta académica, 
como lo demuestran sus postgrados y trabajos intelectuales en nuestro país y 
naciones de América y Europa. 
 
Por limitaciones en el tiempo me abstengo de formular comentarios sobre el libro de 
Germán, tarea que con su reconocida solvencia habrá de ser efectuada por ilustres 
comentaristas que amablemente nos acompañan: El Embajador Pablo Zúñiga, 
Representante de la OEA en el Perú;  el Dr. Ántero Flores Araoz, exEmbajador del 
Perú en la OEA, exparlamentario, exMinistro de Estado, catedrático;  la Dra. 
Anel Elena Towsend Diez-Canseco, comunicadora, decana de Responsabilidad Social 
en la Universidad San Ignacio de Loyola, exCongresista, exMinistra de Estado;  el Dr. 
Luis Solari de la Fuente, exParlamentario, exPresidente del Consejo de Ministros, 
catedrático universitario; y, en representación del Presidente de la Asociación de 
Funcionarios del Servicio Diplomático, Embajador Alfredo Chuquihuara, el directivo 
José Betancourt Rivera.  
 
Antes de ofrecer el uso de la palabra a los prestigiosos presentadores, reiterándoles 
el aprecio de la Academia Diplomática por su importante contribución a 
esta actividad, congratulamos efusivamente al Dr. Vera Esquivel por su flamante 
libro, que habrá de ser de suma utilidad a ustedes, queridos alumnos. Se trata de una 
obra que certeramente condensa los alcances de la Carta Democrática 
Interamericana, instrumento que representa una suerte de código para los países de 



las Américas, en el afán común de preservar y fortalecer la democracia en el 
Hemisferio. 
 
 Valoramos igualmente la favorable acogida de la amable audiencia a esta 
convocatoria. 
 
Muchas gracias. 
 


